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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和２年度目黒区一般会計補正予算（第４号）につ

いて 

日程第２  報告事項   令和３年度隣接中学校希望入学制度の申込結果に

ついて 

日程第３  報告事項   区立小学校における新型コロナウイルス感染症の

発生について（１１月３０日時点） 

日程第４  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

 

 資料配布 

 ・令和３年度当初予算予算編成過程の公表（予算要求時）（抜粋） 
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（午前９時３０分開会） 

 

〇教育長   令和２年第４１回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、笹尾委員

です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  令和２年度目黒区一般会計補正予算（第４号）について（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

        

 （日程第２ 令和３年度隣接中学校希望入学制度の申込結果について（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    アンケートの結果を確認でき、今後の参考になりました。 

       説明にありました「自宅からの距離」や「友人関係」などの理由

が多いのであれば、現在の学区域を見直す必要があるのではない

かと思いました。 

       また、理由の４番目に「生徒数」を挙げていましたが、これは生

徒数が多い学校に行きたいということなのか、それとも少ない学

校に行きたいということなのか、教えてください。 

○説明員   これまで実施したアンケートでも、「自宅が近い」や「友人関係」

などを理由として隣接する学校を希望する方が多い傾向がありま

す。 

また、現在は休止中の小学校隣接希望入学制度により、今回の対

象者が既に学区域外の小学校を選択し通学しているため、中学校

を選択する際には、在籍する小学校で友人関係ができたことから、

友人が通う中学校を希望する方が多い傾向があります。 

       現在、学区域の見直しは考えていませんが、学区域の指定校より

隣接する学区域の指定校のほうが位置的に近い方は一定数いるこ
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とから、そのような状況の方のご意見と受け止めております。 

       ２点目の生徒数により選んだ旨のアンケート結果ですが、生徒

数が多い理由、生徒数が少ない理由、どちらの理由もあると考えて

おります。「指定校の生徒数が多いから他の学校を希望する」が４

番目に多い理由ですが、少人数できめ細かな対応を希望する理由

により小規模の学校を選ばれる方もいると考えてございます。 

○委員    私も他の委員と同じことを考えていました。小学校と中学校の

学区域の考え方は、どうなっているのでしょうか。 

○説明員   本制度の利用率は、中学校では１７％台、小学校では１０％未満

で推移していますが、小学校は自宅近くの指定校に通う方が多く、

中学校では友人関係や施設面、学校の教育方針などを参考に選択

する考えが反映されたものと認識しております。小学校と中学校

の学区域については、小学校は子どもたちが安全に通える範囲と

いうことで本区独自の「住区」という単位で定着しており、中学校

は小学校の規模等を踏まえ、一定の範囲で包括する形で中学校の

学区域を指定しています。学区域を見直すことは、子どもたちや地

域にも大きな影響を与えますので、事務局としては現状を踏まえ、

本制度などを有効に活用してまいる所存です。 

○委員    私も、目黒区の中学校をより魅力的な学校にするため尽力して

いるところですが、この制度が学校の魅力づくりを行う上で、どの

ように寄与しているのか事務局の見解を教えていただけますか。 

○説明員   今回実施したアンケート結果により、生徒やその保護者がどの

ような理由で学校を選択しているのかを改めて確認できたことは

成果と考えています。その中で、中学校の魅力づくりとの関係性で

すが、各学校は工夫を凝らして教育活動に取り組み、また地域の力

も借りながらそれぞれ魅力の発信に努めているところですが、希

望する中学校の魅力により本制度に申し込む方が一定程度いるこ

と、各学校も本制度があることによって、更なる魅力づくりを実践

するきっかけとなっていることなど、本制度は区立中学校全体の

魅力向上につながる施策であると考えています。 

○委員    各校の学力差が希望理由になる場合もあると考えています。各

校の学力差については、区民の関心事でもありますし、各校の学力

差を埋めることは、各校の魅力づくりにも寄与すると思いますの

で、このことを課題として認識していただきたいです。 

○説明員   今回アンケートを実施しましたので、各校長にはこの結果をフ

ィードバックし、学力などの課題や各校の強みを認識させ、より魅
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力的な学校づくりを進めるための材料としてもらいたいと考えて

います。また、事務局としてもこの結果を踏まえ、学校への支援を

工夫してまいります。 

○委員    先ほど、この制度により学校を選択した理由を説明されていま

したが、「自宅からの距離」という利便性の理由と、「教育方針」

や「校舎・設備」など、学校のそれぞれの特徴の理由と内容が２つ

に分かれていましたので、今後それぞれについて改善を検討して

いただきたいと思います。 

       大鳥中学校についてですが、受入人数枠の１５名に対して３８

名の希望があり、希望者が受入人数枠を超えているのですが、学校

全体の生徒数の増減を見ると、出が４２名いるため、減少となって

います。そうすると、全ての希望者を受け入れたにもかかわらず、

学校全体の生徒数が増加しない場合においても、受入人数枠を超

えたときは、抽選を行うこととなりますので、学校全体の生徒数が

減少する場合に限り、受入人数枠に関係なく受入れを行うなどの

柔軟な対応が必要だと思うのですが、いかがでしょうか。 

○説明員   １点目のアンケートの内容ですが、今回試行という位置付けで

実施しましたので、これまでのアンケート項目や結果、委員のご意

見なども踏まえまして、内容を精査をした上で、本アンケートが有

効な取組となるよう検討してまいります。 

       次に、２点目の大鳥中学校の抽選に関してですが、今回受入人数

枠を１５名とさせていただきました。これは、その学年の地域の子

どもの人数や、学校の普通教室に使える教室数を勘案し、校長と協

議の上で算定した人数となります。指定校は、その学区域の子ども

を受け入れることが大前提となりますが、年度ごとに指定校の地

域の学齢児童数は変動しますので、各校の受入れ人数算定に当た

っては、その都度、当該地域の学齢児童数から入学者数を予想して

受入人数を算定しています。 

       委員のご指摘のとおり、申込時点では大鳥中学校から他校を希

望する者が４２名おりますが、これは現時点での申込者数であり、

今後、申込みを辞退して指定校へ戻る者もいます。一方、大鳥中学

校へ入学を希望する申込者についても、今後、国・公・私立学校へ

の進学により希望の辞退が例年発生いたします。また、指定校を希

望する者も、国・公・私立学校への進学が決まれば入学予定者数が

変わってきます。今後、状況が大きく変動することが予想され、現

時点では状況が流動的であることから、抽選を行っているもので
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ございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  区立小学校における新型コロナウイルス感染症の発生について

（１１月３０日時点)（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

資料配布  

・令和３年度当初予算予算編成過程の公表（予算要求時）（抜粋） 

 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１７分閉会） 


